
 WLFI این روز‌ها منافع رمزارز از برج‌ها و رسانه‌های ترامپ پیشی گرفته و

ثروت او را به ۵ میلیارد دلار روی کاغذ افزایش داده است، درحالی‌که 

۶۹۸ میلیون دلار توکن در اولین روز معاملاتی توسط اطرافیان او به 

فروش رسید!

   ترامپ ثروتمندتر می‌شود
 ۱۰ شهریور، توکن World Liberty Financial با نماد WLFI با کاهش 

۴.۳۸ درصدی در صرافی‌های بایننس، اوکی‌ایکس و بای‌بیت شروع به معامله 

کرد. وال‌استریت ژورنال گزارش داد فعالیت‌های اولیه بازار، سهام خانواده 

ترامپ را بیش از ۵ میلیارد دلار روی کاغذ ارزیابی کرده است. در همین حال، 

فایننشال‌تایمز گزارش داد رئیس‌جمهور ترامپ در پایان سال گذشته ۱۵.۷۵ 

 به 
ً
میلیارد توکن در اختیار داشته که با قیمت معاملاتی روز افتتاحیه، تقریبا

۳.۶ میلیارد دلار می‌رسد.

معامات در روز اول ناپایدار بود. تا ۱۲ شهریور، این توکن از بالاترین 

قیمت بیش از ۰.۴۶ دلار به حدود ۰.۲۴ دلار کاهش یافته بود که بیش از 

۴۷ درصد کاهش را نشان می‌دهد. ورود خانواده ترامپ به عرصه رمزارز‌ها 

از اوایل سال آغاز شده بود. در تاریخ ۲۷ دی، میم‌کوین رسمی ترامپ با 

نماد TRUMP عرضه شد و تا ۲۹ دی به ارزش بازار بالای ۱۴.۵ میلیارد 

دلار رسید، اما پس از آن به‌شدت کاهش یافت. گزارشی از رویترز نشان داد 

نزدیک به ۱۰۰ میلیون دلار کارمزد معاملاتی در دوره اولیه به نهاد‌های مرتبط 

با این پروژه تعلق‌ گرفته است.

   گزارش‌های مالی سود سنگین ترامپ را اثبات کرد
 World Liberty ترامپ در ۲۴ خرداد حدود ۵۷.۴ میلیون دلار درآمد از

Financial در طول سال ۲۰۲۴ را در کنار دارایی‌های شخصی خود گزارش 

کرد. دو روز قبل، فوربس به این نتیجه رسیده بود که دارایی‌های دیجیتال از 

قبل بزرگ‌ترین سهم ثروت او را تشکیل می‌دهند، حتی قبل از اینکه رمزارز 

جدیدش در بازار‌های عمومی معامله شود. ستون‌های سنتی ثروت ترامپ 

اکنون در تقابل و مقایسه با درآمد خیره‌کننده‌اش از رمزارز‌ها کوچک‌تر به 

نظر می‌رسند. آخرین جمع‌بندی دقیق فوربس در اسفند ۱۴۰۲، سبد املاک 

ترامپ را با کمی بیش از ۱.۹ میلیارد دلار پس از کسر بدهی تخمین زد. گروه 

رسانه‌ای و فناوری ترامپ که با نماد DJT در بورس آمریکا معامله می‌شود، 

در اوایل فروردین ۱۴۰۴ ارزشی در حدود ۳.۷ میلیارد دلار داشت، اگرچه 

ارزش بازار آن از آن زمان تاکنون به طور گسترده تغییر کرده، بنابراین رمزارز 

هم از املاک و هم از رسانه‌ها به‌عنوان بخش اصلی ترازنامه ترامپ پیشی گرفته 

است. بیشتر این ارزش روی کاغذ باقی می‌ماند، زیرا بازار‌های توکن بی‌ثبات 

هستند و نقدینگی محدود است، اما افشاگری‌ها و داده‌های بلاک‌چین نشان 

می‌دهد ده‌ها میلیون دلار درآمد واقعی از قبل آن محقق شده است.

   ورود به بازار رمزارز‌ها

در سال ۲۰۲۴ و در شهر دلاور، ترامپ صرافی غیرمتمرکز خود به نام صرافی 

آزادی مالی جهانی را راه انداخت. او به‌عنوان بنیانگذار بازنشسته و پسرانش 

دونالد جونیور، اریک و بارون به‌عنوان بنیان‌گذاران معرفی شده‌اند. یک شرکت 

هلدینگ مرتبط با ترامپ حدود ۶۰ درصد از ساختار شرکت را کنترل می‌کند و 

 ۷۵ درصد از درآمد‌های حاصل از فروش توکن WLFI است و 
ً
مستحق تقریبا

نقش خانواده را به‌عنوان یک بازیگر اصلی تثبیت می‌کند. WLFI در مجموع 

۱۰۰ میلیارد توکن عرضه دارد. توزیع رسمی به چهار گروه تقسیم می‌شود. 

حدود ۳۳.۸۹۳ درصد به فروش توکن اختصاص یافت. ۳۲.۶ درصد دیگر 

برای رشد و مشوق‌های جامعه کنار گذاشته شد. ۳۰ درصد از این رمزارز بین 

بنیان‌گذاران سه شرکت دلاوری تقسیم شد. ۳.۵ درصد باقی‌مانده به اعضای 

تیم و مشاوران اختصاص یافت. شرکت دی تی مارکس دیفای عامل اصلی 

خانواده ترامپ در این پروژه است. این شرکت ۲۲.۵ میلیارد توکن، معادل 

۲۲.۵ درصد از کل عرضه را دریافت کرد و همچنین مستحق ۷۵ درصد از 

درآمد‌های خالص پروتکل پس از کسر ۱۵ میلیون دلار ذخیره و هزینه‌های 

توافق شده است. حاکمیت بر اساس یک توکن برابر با یک رأی سازماندهی 

شده است. هیچ کیف پول یا گروه وابسته‌ای نمی‌تواند بیش از ۵ درصد از 

کل را اعمال کند. پیشنهادها از طریق اسنپ‌شات ارسال می‌شوند و توسط 

یک حساب چند امضایی کنترل‌شده توسط هیئت‌مدیره موردبررسی قرار 

می‌گیرند. دارندگان توکن می‌توانند در تصمیم‌گیری‌ها شرکت کنند، درحالی‌که 

این شرکت مسئول اجرا و نظارت در چالش‌های حقوقی یا فنی باقی می‌ماند.

   ترامپ با توپ پر آمده
سرمایه‌گذاری‌های خانواده ترامپ در رمزارز‌ها فراتر از توکن‌های حاکمیتی 

بود. آن‌ها به میم‌کوین‌ها، ان‌اف‌تی‌ها و حتی یک استیبل‌کوین با پشتوانه فیات 

روی آوردند و هر آزمایش ترکیبی از درآمد و دسترسی را ایجاد کردند. کنترل 

توکن TRUMP به‌شدت کنترل‌شده پیش رفت. سی ای سی دیجیتال، یک 

شرکت مرتبط با شبکه ترامپ، ۸۰ درصد از عرضه را در اختیار داشت و تنها 

بخش کوچکی را برای سرمایه‌گذاران خارجی باقی می‌گذاشت. این تنظیمات 

اطمینان حاصل کرد که کارمزد‌های تراکنش و درآمد‌های نقدینگی از ابتدا 

به خودی‌ها سرازیر می‌شود. ملانیا ترامپ سعی کرد این مدل را با توکن خود 

 MELANIA با نماد Official Melania تکرار کند. او یک میم‌کوین به نام

معرفی کرد که راه‌اندازی آن تا حدی توسط هایدن دیویس انجام شد، فردی 

 در رسوایی رمزارزی LIBRA دخیل بود و نامش در گزارش‌های 
ً
که بعدا

»فرهیختگان« آمده است. داده‌ها نشان می‌دهد ۲۴ کیف پول ۲.۶ میلیون دلار 

توکن MELANIA را تنها چند دقیقه قبل از اعلام عمومی خریداری کردند 

و به‌سرعت آن‌ها را با سود نزدیک به ۱۰۰ میلیون دلار فروختند. ان‌اف‌تی‌‌ها 

از قبل سودآوری این رویکرد را نشان داده بودند. کارت‌های تجاری دیجیتال 

ترامپ که در سال‌های ۲۰۲۲ و ۲۰۲۳ منتشر شدند، در هر دو نوبت به فروش 

رسیدند و میلیون‌ها دلار جمع‌آوری کردند و مخاطبان پولی برای محصولات 

بلاک‌چین مرتبط با نام ترامپ ایجاد کردند. در اردیبهشت ۱۴۰۴، رمزارز 

ترامپ همچنین به فرصتی برای دسترسی فیزیکی به رئیس‌جمهور آمریکا 

تبدیل شد. دارندگان حجم‌های بزرگ TRUMP به یک شام خصوصی 

در باشگاه گلف ملی ترامپ در بدمینستر دعوت شدند، جایی که مهمانان 

شامل سرمایه‌گذاران بین‌المللی مانند جاستین سان بودند. برخلاف مراسم 

خیریه یا جمع‌آوری کمک‌های مالی که سایز چک حضور شما را تضمین 

می‌نمود، اینجا اندازه رمزارز ترامپ در کیف پولی که 

داشتید شما را به ملاقات با رئیس‌جمهور آمریکا 

نزدیک می‌کرد.

بزرگ  بازی     

استیبل‌کوین
این اکوسیستم با عرضه USD1 در 

فروردین ۱۴۰4، گسترش بیشتری 

یافت. این استیبل‌کوین به دلار آمریکا 

متصل است و توسط پول نقد و 

صندوق‌های بازار پول خزانه‌داری 

پشتیبانی می‌شود و در چند ماه 

 ۲.۷ 
ً
گذشته به ارزش بازار تقریبا

میلیارد دلار رسیده است.USD1 هم 

برای خرید WLFI در بازار‌های ثانویه 

و هم برای یک معامله ۲ میلیارددلاری با 

صندوق دولتی ابوظبی استفاده شد و یک 

 در امور 
ً
استیبل‌کوین مرتبط با ترامپ را مستقیما

مالی در سطح حاکمیتی قرار داد.

   فشار نهادهای نظارتی

 سرمایه‌گذاری‌های خانواده ترامپ در دارایی‌های دیجیتال مورد بررسی 

قانون‌گذاران و گروه‌های نظارتی قرار گرفته‌اند که استدلال می‌کنند همپوشانی 

بین دارایی‌های خصوصی و مناصب دولتی، تعارض‌های ساختاری ایجاد 

می‌کند. در فروردین ۱۴۰۴، سناتور الیزابت وارن و نماینده مجلس، ماکسین 

واترز، نامه‌ای مشترک به کمیسیون اوراق بهادار آمریکا ارسال کردند و عرضه 

توکن جدید ترامپ را »یک تعارض منافع بی‌سابقه« خواندند. آن‌ها از این نهاد 

تنظیم‌کننده قوانین خواستند که با بررسی سوابق به این سؤال پاسخ بدهد که آیا 

سرمایه‌گذاران مرتبط با پروژه‌های مالی ترامپ، دست‌چین شده بودند یا خیر! 

 WLFI در همان زمان، سناتور ریچارد بلومنتال بررسی مقدماتی را در مورد

و میم‌کوین TRUMP آغاز و به خطرات مرتبط با رویداد‌های دسترسی در 

ازای مالکیت اشاره کرد. گروه‌های نظارتی شهروندی و سازمان‌های غیردولتی 

ادعا‌های مشابهی مطرح کرده‌اند. در بهمن ۱۴۰۳ شکایاتی تنظیم و از 

 TRUMP آژانس‌های فدرال درخواست شد تا بررسی کنند آیا تبلیغ رمزارز

قوانین را نقض می‌کند یا خیر. شام دارندگان TRUMP در باشگاه گلف ملی 

ترامپ در اردیبهشت ۱۴۰۴ به یک نقطه عطف دیگر تبدیل شد. ورود بر اساس 

مالکیت توکن بود و سرمایه‌گذاران سطح بالا به دسترسی طبقه‌بندی شده به 

رئیس‌جمهور دست یافتند. قانون‌گذاران از هر دو حزب این ساختار را به‌عنوان 

یک خطر اخلاقی علامت‌گذاری کردند، درحالی‌که پوشش رسانه‌ای آن را 

به‌عنوان یک مدل پرداخت هزینه برای دسترسی توصیف کرد. نگرانی‌ها همچنین 

به استیبل‌کوین USD1 گسترش می‌یابد. قانون‌گذاران و تحلیلگران استدلال 

می‌کنند شفافیت ذخایر و ادغام توکن با سرمایه حاکمیتی خطرات جدیدی را 

به همراه دارد. آن‌ها همچنین هشدار 

نظارتی  تصمیمات  می‌دهند 

مطلوبی که توسط دولت 

اتخاذ می‌شود می‌تواند 

به سرمایه‌گذاری‌هایی 

که خانواده در آن‌ها منافع 

مستقیم قابل‌توجهی دارند، سود 

برساند.

صدا‌های صنعت نیز به این انتقادها 

افزوده‌اند. آنتونی اسکاراموچی، 

رئیس SkyBridge Capital، این 

سرمایه‌گذاری‌ها را »فساد در سطح 

عیدی امین« توصیف کرد.

   رمزارز جدید ترامپ جیب خودی‌ها را پر کرد
 تحلیلگران مستقل بلاک‌چین، ساعات اولیه معاملات WLFI را ردیابی کردند و 

بازاری را یافتند که به‌جای مشارکت آزاد، توسط فعالیت خودی‌ها شکل‌گرفته است. 

داده‌های گردآوری شده توسط استار پلاتینیوم، نماینده شرکت رونین نتورک و یک 

تحلیلگر رمزارز که به طور گسترده دنبال می‌شود، نشان داد کیف پول‌های مرتبط با 

 بلافاصله پس از لیست‌شدن تخلیه کردند. 
ً
عرضه‌های اولیه، حجم زیادی را تقریبا

آدرس‌های مرتبط با فروشندگان برتر نشان می‌داد از قبل هماهنگی مشخصی در کار 

بوده است. یک کیف پول ۱۲.۱ میلیون WLFI معادل ۳.۸ میلیون دلار رمزارز را 

فروخت، درحالی‌که کیف پول دیگری نیز مبلغی مشابه را نقد کرد. رفتاری که نشان 

می‌دهد از قبل میزان مشخصی از این رمزارز بین خودی‌ها تقسیم شده بود! چندین 

آدرس که قبل از راه‌اندازی هیچ سابقه‌ای نداشتند نیز میلیون‌ها توکن را در همان بازه 

زمانی تخلیه کردند. در مجموع، بیش از ۶۹۸ میلیون WLFI در روز اول به صرافی‌ها 

ارسال شد. بایننس بیش از ۴۰۰ میلیون، اوکی‌ایکس حدود ۱۸۰ میلیون و گیت 

نیز حدود ۱۱۸ میلیون دریافت کردند. این ساختار اثر نزولی قیمت را تقویت کرد. 

سرمایه‌گذاران اولیه با قیمت‌های بین ۰.۰۱۵ تا ۰.۰۵ دلار خرید کرده بودند. هنگام 

راه‌اندازی، آن‌ها بازدهی ۲۰ برابری داشتند و بسیاری در عرض چند ساعت خارج 

شدند. قیمت توکن از ۰.۴۶ دلار در هنگام لیست‌شدن به ۰.۲۵ دلار در کمتر از سه 

ساعت کاهش یافت. معامله‌گران خرد هنوز در حال خرید بودند درحالی‌که خودی‌ها 

سود می‌بردند. این عرضه نشان داد توکن‌ها به کجا رفته‌اند، چه کسی آن‌ها را فروخته 

و چه کسی کنترل را حفظ کرده است. نتیجه نه یک بازار به معنای 

معمول، بلکه مکانیسمی بود که درآمد‌های رمزارز 

را به ریاست‌جمهوری ترامپ گره می‌زد.

در آغاز سپتامبر ۲۰۲۵، پروژه پرمناقشه‌ رمزارزی خانواده ترامپ، آغازگر 

 WLFI$ یک دوقطبی بزرگ در دنیای اقتصاد دیجیتال آمریکاست. توکن

متعلق به شرکت World Liberty Financial که توسط فرزندان ترامپ 

اداره می‌شود اولین روز معاملاتی خود را پشت سر گذاشت؛ روزی که ارزش 

این توکن علی‌رغم رونمایی احتمالی، سقوط قابل‌توجهی را تجربه کرد و 

بازار را به واکنش مستقیم کشاند. 

طبق گزارش‌های معتبر، ارزش اولیه WLFI در بالای ۳۰ سنت بود، اما در 

روز اول به حدود ۲۰–۲۳ سنت کاهش یافت. این کاهش شدید با وجود 

قفل بودن توکن‌های خانواده ترامپ )که در مجموع به ارزش حدود ۵ میلیارد 

دلار می‌رسند( به یک »ارزش کاغذی« تبدیل شد. 

این پروژه همچنین با هشدار‌هایی درباره لو رفتن امنیت کاربران همراه بود؛ 

سرمایه‌گذاران گزارش دادند که کیف‌پول‌هایشان توسط ربات‌های اتوماتیک 

خالی شده‌اند. 

علاوه بر این، خانواده ترامپ، پروژه‌ای به نام USD1، در دست راه‌اندازی 

دارد. استیبل‌کوینی که ادعا می‌شود با دلار یا اوراق خزانه‌داری آمریکا 

پشتیبانی می‌شود.

قانون‌گذاری هم عقب نمانده است؛ در جولای ۲۰۲۵، ترامپ قانونی موسوم 

به GENIUS Act را امضا کرد که چهارچوب قانونی اولین استیبل‌کوین‌های 

پرداختی در آمریکا را تثبیت کرد. این قانون اجباری برای پشتوانه‌سازی ۱ به 

 
ً
۱، افشای ماهیانه و مدیریت بحرانِ ورشکستگی ایجاد کرده است، اما اصلا

شامل حال رئیس‌جمهور یا خانواده‌اش نمی‌شود؛ و این موضوع، منبع اصلی 

نگرانی درباره تضاد منافع است. 

به گزارش نوبلیست اقتصاد، ژان تیرول، استیبل‌کوین‌ها ممکن است 

فشار نهایی را روی مالیات‌دهندگان 

بیاورند، اگر پشتوانه‌های آن‌ها به‌درستی 

مدیریت نشوند. 

   نگاه انتقادی
تعامل سیاست و کسب‌وکار: نقش ترامپ در تصویب قوانین مرتبط 

با استیبل‌کوین در زمانی که خود و خانواده‌اش در حال بهره‌برداری 

مالی از رمزارز‌ها هستند، سؤالات بنیادین اخلاقی و حقوقی را 

به همراه دارد. 

یسک‌های مالی: تجربه روز اول معاملات WLFI، سقوط  ر

ناگهانی ارزش و مشکلات امنیتی گواهی بر این است که عرصه 

رمزارز همچنان پرخطر است. 

آینده مبهم USD1: اگرچه وعده شده که پشتوانه این استیبل‌کوین 

مطمئن باشد، اما عدم شمول خانواده ترامپ در قانون‌گذاری، شائبه‌های 

انحصار و سوءاستفاده را تقویت می‌کند. 

هشدار‌های اقتصاددانان: اگر ایجاد گره‌های مالی بزرگ بر اقتصاد سنتی و 

قوانین مبنا‌ی آن تأثیرگذار شود، پای مالیات‌دهنده‌ها وسط می‌آید. 

   جمع‌بندی

ورود خانواده ترامپ به حوزه رمزارز و استیبل‌کوین‌ها، شاید نمودی از ادغام 

سیاست و اقتصاد آینده‌نگرانه باشد. اما بدون شفافیت، زیرساخت مطمئن 

و قانون‌گذاری مستقل، این ادغام به‌ویژه در شرایط عدم شمول قانون‌گذار 

 USD1 .نسبت به خود می‌تواند به بحران‌های مالی و حقوقی منجر شود

اگر قرار است باورپذیر باشد، باید به دور از منافع شخصی و با تضمین 

اعتبار و شفافیت اجرا گردد. 

سود ۶۹۸ میلیون دلاری نزدیکان ترامپ با عرضه توکن جدیدش

مردی که جیبش را پر کرد!

‌استیبل‌کوین ترامپ؛
اقتصاد دیجیتال یا ابزار قدرت سیاسی؟ 

نوید اسودی
تحلیل‌گر بازار رمز‌ارز‌ها
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